

# 120位志愿者兵分25路当“爱心快递员” 133名“阳光花朵”喜收开学大礼包



志愿者为“阳光花朵”发放书籍

记者 徐敏 见习记者 任晓

有一种温暖,叫爱在阳光下;有一种熏陶,叫书山勤为径。28日上午,芝英镇下柏石村的文化礼堂,这座已有300多年历史的古祠堂里,一场简单温馨的开学典礼提前上演。

提前举行开学礼,是我们送给孩子的一份礼物,是收心操,也是激励棒。永康市阳光爱心义工协会副会长徐俊涛介绍,该协会举办开学礼的对象不是别人,正是他们连续助学关爱了7年的“阳光花朵”。

这天一大早,全市120多位志愿者兵分25路,当起了“爱心快递员”,为全市133名“阳光花朵”送上开学大礼包:一份新学年开学所需的助学爱心款、一本季羨林的《人生边上的智慧》和一箱牛奶。

## 阳光花朵 亲切迎上去拥抱 老熟人

助学小分队刚到“阳光花朵”小慧和小劲家的村口,这对姐弟飞奔而来。小劲更是直接扑向志愿者,萌萌地叫着:“阿姨,我可以抱抱你吗?”一下子把大家都逗乐了。

这对姐弟是今年新增的“阳光花朵”,他们的母亲患有精神残疾,且视力不好,生活不能自理,只能靠外婆照顾生活起居。加上他们的舅舅患有尿毒症,家里欠了很多外债,全家只靠他们的父亲打零工维持生活。

我们生活艰苦,好在这两个孩子性格都比较开朗,尤其是小慧,已经很会照顾弟弟了。他们

的外婆应女士说。

当记者问最喜欢的人是谁时,小慧脱口而出“家人”,小劲的回答则是“姐姐”。当问及长大后最想干什么时,小劲说,他想当跑步冠军。小慧说,她想当演员。

之后,大家来到芝英镇街头村小颖和小瑞的家里时,他们和爷爷奶奶早早在家里等候。这么多年了,你们每年都来帮助我们,真的辛苦你们了,也太谢谢你们了。面对志愿者的到来,爷爷奶奶满脸笑容。

这对姐弟的父亲因车祸去世,之后母亲便离家出走,他们从

小靠年迈的爷爷奶奶抚养。好在姐弟俩都很争气,学习上都比较努力,他们家里有一面墙上贴着满满的奖状,成了爷爷奶奶最大的骄傲。

“阳光花朵”小悦留着干练的短发,一身运动装,乍一看还以为是个小男孩。不过,走进她的房间,大家就发现她的心细之处了。房间收拾得干干净净,书桌上的书本摆放得整整齐齐。小悦的父亲告诉记者,自己患有类风湿好多年,平时要在村里的厂里干活,她就会帮忙做些家务,是自己贴心的小棉袄。

## 每位助学志愿者都经过培训分工明确

此次活动,我们一共送出20.4万元爱心助学款,都是爱心人士一对一结对的,主要用于“阳光花朵”在学习中的支出,减轻他们的家庭负担。书籍和牛奶分别是由市委宣传部和浙江省妇女儿童基金会捐赠的。一路上,徐俊涛向记者介绍了本次助学活动的情况。

在此之前,阳光爱心义工协会就组织所有参加助学活动的志愿者进行了培训,并分组。每一位志愿者都有各自的任务。比如谁负责拍照,谁负责开车,谁负责

更新填写资料,谁负责量身高体重等。值得一提的是,民安救援队的队员专门安排车辆和驾驶员,为本次助学活动护航。

记者了解到,志愿者们每到一户“阳光花朵”家里,都会为他们量身高体重,认真地填写资料,了解“阳光花朵”家庭现状,大家各司其职,井然有序。而这一系列像“流水线”的工作内容,都是这7年助学活动开展以来总结出的经验,也是为了动态地了解“阳光花朵”的成长情况及家庭情况,方便以后举行“送温暖”活动。

## 曾经的“阳光花朵”参与助学活动传承爱心

如此大规模,如此多人次的大型助学活动,阳光爱心义工协会已经走了整整7年。

这7年,志愿者们用爱心浇灌着“阳光花朵”,在他们的眼中,志愿者不再是陌生人,更是可以信任的伙伴、朋友和亲人。

这7年,“阳光花朵”渐渐长大,生活的灰暗,内心的阴霾被渐渐驱散,在他们的心中,正能量早已生根发芽。于是,今年的

助学活动有了爱心的传承。曾经的“阳光花朵”经过成人礼的洗礼,如今光荣地成为了阳光爱心义工协会的志愿者,当起了“爱心快递员”,为弟弟妹妹送爱心出力。

小莉是最早受帮助的“阳光花朵”之一,下半年她就成为了一名大四的学生。家庭的困难,早早让她学会了自强不息。刚结束杭州暑期实践的她就得知助学活动

这些捐钱的爱心人士来自全国各地,有很多爱心人士连续7年捐助一个“阳光花朵”,却从未见过面。为了表达我们的感谢,我们在送上助学款的同时,会安排“阳光花朵”与爱心人士通话,也会让“阳光花朵”把心里话写在私人订制的卡片上,邮寄给爱心人士。徐俊涛说。

在助学活动现场,“阳光花朵”与爱心人士通话的过程中,总会上演暖心的一幕幕:听着爱心人士在电话里对自己寄予的希望,不少“阳光花朵”热泪盈眶。

后,立马赶回来参加。小莉说:7年前,在我人生最灰暗的时候,是阳光爱心义工协会的叔叔阿姨帮我渡过了难关,并一直陪伴着我和妹妹成长。现在我马上就要毕业了,希望也能用自己的一份力量,去帮助其他弟弟妹妹。

阳光释放温暖,关爱一路同行。截至当天下午5时许,25个小组的“爱心快递员”将所有爱心款都一一送到了“阳光花朵”手中。

与家人一言不合  
金华智障者独来永康

## 民安救援队员 找了两天找到他

记者 周灵芝

本报讯 太感谢民安救援永康大队的队员了,要不是他们的帮忙,我们是找不到儿子的。25日晚,高绍斌的家人看到失踪3天的他,喜极而泣。他们一边感谢救援队员,一边紧紧地拉着高绍斌的手。

高绍斌今年21岁,家住金华,智力有轻微障碍。23日,他与家人一言不合后离家出走。起初家人以为他只是出门散散心,会马上回家的,可没想到天黑了依然没见人。意识到情况不妙,家人赶紧报警,并请求民安救援金华大队帮忙寻找。

监控显示,23日,高绍斌离家后乘坐公交车来到了永康。当天下午2时30分许,他出现在了市客运西站。当天晚上,高绍斌在巴黎商街附近出现过,有餐馆业主看见过他。同时通过手机定位,当时他就在金城路边上,可当民警赶到金城路,却找不到他了。这时,手机已经停机,估计是没有电了。民安救援金华大队了解情况后,向民安救援永康大队传达了信息,请求帮助寻找。

民安救援永康大队队员收到求助后,连夜外出寻找。高绍斌家属也有8人先后来到我市寻找,火车站、桥洞下、街边角落、香樟公园、龙川公园等处都找了,可没有找到。23日晚至24日凌晨4位队员出动寻找,没有找到。24日和25日各队员轮流上街寻找,也没有消息。

就在大家都失望之时,25日晚8时许,队员朱伟传来了好消息。我找到高绍斌了,他就在江城桥附近,大家快过来。朱伟在找到高绍斌时第一时间将消息传给了队长应俊。当天晚饭后,参加了一天的寻找后,他心有不甘地骑车四处溜达,经过江城桥发现了高绍斌。

队员们请高绍斌饱餐一顿后,带回了救援队部,得到消息的家属赶来看到他的那一瞬间,眼泪止不住地往下流。他们对救援队连声道谢,高兴地把高绍斌带回了家。

## 上联下沉 谱新篇

上海一医专家9月2日来永一医坐诊

记者 李梦楚

本报讯 想找省级医院的专家看病?想在家门口得到名医的亲诊?记者近日从市一医获悉,上海市第一人民医院副院长钟力炜将于9月2日上午带领专家团队下沉市一医,将他们精湛的技术、热忱的服务送到永康人的家门口。

此次下沉的名医不仅有肝胆外科、胃肠外科、内分泌科方面的专家,还有肿瘤科、骨科、眼科、肾内科、消化内科、神经内科、心内科、呼吸科、超声科方面的专家。此次活动旨在纠正市民的认识误区,提高市民的健康意识,为市民提供合理的诊治方案,告知注意事项等等。

近年来,市一医一直希望通过加强与省(市)级大医院合作,让优质医疗资源下沉,让市民就医越来越方便。此次上海一医下基层走进市一医,又为广大市民提供了一次与名医亲密接触的机会。